Kreis-Vielseitigkeitswettkampf 2008 der RK Neustadt/Aisch am 21.06.2008

(Militärpatrouille 30 Jahre RAG Schießsport Neustadt/Aisch)

Am 21. Juni 2008 führte die RK Neustadt/Aisch den (Kreis-) Vielseitigkeitswettkampf 2008 als Mannschaftswettkampf durch. Die RK Nürnberg war mit zwei Mannschaften vertreten. Bernd Schmidtkanz, Roland Kronschnabel und Michael Wuttke traten als Mannschaft RK Nürnberg I an. Gerhard und Martin Scherl konnten zusammen mit Johannes Gottschalk (von der RK Großgeschaidt), der für einen kurzfristig ausgefallenen Wettkämpfer einsprang, als Mannschaft RK Nürnberg II  antreten.

Insgesamt nahmen 13 Reservistenmannschaften und eine Gästemannschaft von der Freiwilligen Feuerwehr Obernesselbach teil. Der Austragungsort war ein hügeliges Waldstück  nördlich von Obernesselbach, dem Heimatort unseres Kreisorganisationsleiters Mittelfranken-Ost, Hans Kohler, der neben dem THW und der FFW Obernesselbach die RK Neustadt/Aisch kräftig und maßgeblich bei der Organisation der Veranstaltung unterstützt hat.

Nach Eintreffen am Meldekopf beim Feuerwehrhaus in Obernesselbach wurden die Teilnehmer vom stv. Vorsitzenden der Kreisgruppe Mittelfranken West, Dieter Hummel, und dem RK-Vorsitzenden Neustadt/Aisch, Josef Kretschmer begrüßt und in den Wettkampf eingewiesen. Nachdem die Mannschaften eine Wegeskizze (1. Aufgabe) angefertigt hatten, wurden sie zu verschiedenen Startpunkten im Wettkampfgebiet gebracht. Während des Wettkampfes mussten die Mannschaften mehrere Stationen anmarschieren, wo folgende Aufgaben auf sie warteten:

· Schießen mit Gewehr und Pistole

· Entfernungsschätzen mittels DF und lösen einer Rechenaufgabe

· Panzererkennung

· Handgranatenzielwurf 

· Überwinden von Gewässern mittels Schlauchboot

· Wissenstest Politische Bildung

· Selbst- und Kameradenhilfe (Bergung und Versorgung eines Verletzten)

· Überqueren einer Schlucht mittels Seilrolle

· Absetzen eines Funkspruchs

Auf den Marschstrecken warteten noch verschiedene Taktische Zeichen, die es zu identifizieren galt.

Zum Ausklang der Veranstaltung trafen sich die Mannschaften an einem idyllisch gelegenen Weiher, wo die Freiwillige Feuerwehr bereits den Grill angeheizt hatte und kühle Getränke bereithielt. Dort nahmen dann der Bezirksorganisationsleiter Mittelfranken, Matthias Lucke, der stv. Kreisgruppenvorsitzende Mittelfranken-West, Dieter Hummel, und der RK-Vorsitzende Neustadt/Aisch, Josef Kretschmer, zusammen mit der 3. Bürgermeisterin von Neustadt/Aisch die Siegerehrung vor.

Die RK Nürnberg konnte den 4. Platz (Mannschaft RK-Nürnberg I) und den 7. Platz (Mannschaft RK-Nürnberg II) für sich verbuchen. 

Zusammen mit der Dorfbevölkerung ließ man den Abend am Lagerfeuer gemütlich ausklingen.

Die Teilnehmer waren sich darüber einig, dass der RK Neustadt/Aisch wieder eine hervorragende Veranstaltung gelungen ist. Dafür recht herzlichen Dank, auch an die Freiwillige Feuerwehr und an das THW sowie an den Wettergott, der uns diesmal besonders gewogen war.

